План конспект урока по теме: Строение скелета человека.

Цель урока: сформировать у учащихся представление о строении скелета человека, о скелете конечностей и костях их  составляющих, о основных костях черепа. 
Оборудование   и материалы: таблицы «Скелет человека», «Строение кости», 
Базовые понятия и термины:  Скелет черепа, затылочные, теменные, лобная височные, носовая кости, кости верхней челюсти, нижнечелюстная  кость, позвоночник, позвонок,  грудная  клетка, ребра, пояс нижней конечности, пояс верхней конечности, скелет свободных конечностей. 
                                             СТРУКТУРА УРОКА 
Организационный момент………………………………………………………..2 мин
Контроль  ранее изученного………………………………………………8мин
Актуализация опорных знаний и мотивация учебной деятельности .. ..2мин 
Изучение нового материала           ………………………20мин 
Обобщение и систематизация знаний и умений учащихся       …………….12мин 
Подведение итогов урока   ……………………….1 мин 
Домашнее задание………………………………………………………….1мин. 
                                              ХОД УРОКА 
1.Организационный этап: проверяю общую готовность учащихся к уроку, отмечаю отсутствующих.
2. Контроль ранее изученного.
Тестовая  работа   «Кости и суставы»
3. Актуализация опорных знаний. 
1. Что  такое  скелет?
2. Вспомните общий план строения скелета млекопитающих животных.
4. Изучение нового материала.
Скелет – совокупность твердых тканей в организме, служащих опорой тела или отдельных его частей и защищающих его от механических повреждений.

Добавочный скелет – состоит из костей поясов конечностей и скелета свободных конечностей.
Части скелета
Скелет головы
лицевой череп
мозговой череп
Скелет туловища
позвоночник
грудная клетка
Скелет конечностей
пояс конечности
свободная
Масса скелета 11 кг. В составе скелета около 200 костей (86 парных) 
Скелет головы:
теменные (2), височные (2), лобная (1), затылочная (1), скуловые (2), носовые (2), нижняя челюсть (1), верхние челюсти (2).
Череп состоит из 23 костей. Подвижны только 1 (нижняя челюсть )
Скелет туловища:
позвоночник = 33-34 позвонка
отделы: шейный (7)
грудной (12)
поясничный (7)
крестец (5)
копчик (3-4)
позвонок = тело + 1 поперечный отросток + 2 остистых отростка
грудная клетка = 12 пар ребер + грудина
Скелет верхних конечностей (30 костей)
плечевой пояс = ключицы + лопатки
верхняя конечность = плечо (плечевая кость – 1) + предплечье (локтевая кость + лучевая кость) + кости запястья (8) + кости пястья (5) + кости фаланг пальцев (14)
Скелет нижних конечностей (30 костей)
пояс нижних конечностей (таз) = тазовые кости (подвздошная (2) + седалищная (2) + лонная (2))
нижняя конечность = бедро (бедренная кость – 1) + надколенник (1) + голень (большая + малая берцовые кости) + кости плюсны (7) + кости предплюсны (5) + кости фаланг пальцев (14)
Особенности скелета, связанные с прямохождением и трудом:
Изгибы позвоночника
шейный
грудной
поясничный
крестцовый
Грудная клетка расширена в стороны
Противопоставление большого пальца
Широкий пояс нижних конечностей, таз в виде чаши
Кости нижних конечностей мощнее, чем верхних
Сводчатая стопа
Мозговой череп преобладает над лицевым
5. Закрепление и систематизация  знаний
Работа  в  тетради  с печатной  основой.
6. Подведение итогов урока  и  домашнее задание
